

Г-1200

Кулебаевский МЕТАЛЛИСТ

Орган горкома и райкома ВКП(б), городского и районного Советов депутатов трудящихся

№ 124 (3817)

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 14 октября 1945 года

Выходит по средам, пятницам, воскресеньям

Цена 20 коп.



По решению райкома ВКП(б) и райисполкома, заносятся на районную Доску почета следующие колхозы, выполнившие на 12 октября годовой план зернопоставок государству:

7. Красно-Родниковский колхоз, Ново-Мамлейского сельсовета, председатель колхоза тов. Краснобаев Дмитрий Иванович.

8. Горбачихинский колхоз им. Второй Пятилетки, Савастлейского сельсовета, председатель колхоза тов. Майоров Александр Николаевич.

Трудовые подарки к великому празднику

По родной стране широко развернулось традиционное предоктябрьское социалистическое соревнование. Рабочие, колхозники, интеллигенция готовят трудовые подарки к великому празднику.

Финансовые работники нашего города и района решили выполнить важнейшую задачу—досрочно выполнить план четвертого квартала по мобилизации денежных средств и по государственному доходу. В артелях „Красное Знамя“ и „Первое Мая“ появились имена новых стахановцев—мастеров сапожного дела т. т. Белоусова, Ерофеева, швейников т. т. Бабиной и Крюковой.

Передовиками соревнования оказались бригады торфяников, руководимые т. т. Викульцевой и Егоровым.

Коллективы котельно-кузнечного, четвертого, механического и других цехов завода им. Кирова выполнили сентябрьский план и успешно борются за выполнение плана октября.

Обмотчики электроцеха имеют экономию цветного металла, второй, третий и пятый цехи — экономию электроэнергии.

На страницах нашей газеты уже сообщалось, что тракторные бригады т. т. Карпычева (Гремячево) и Жирнова (Натальино) намного перевыполнили годовой план тракторных работ, что колхозы—Пушлейский, Благовещенский, Шилокшлейский, Боровиковский, Петровский и Серебрянский еще 29 сентября закончили план хлебозаготовок.

Такая активность советских людей требует от руководителей предприятий и колхозов, от профсоюзных и партийных организаций умелого руководства. К сожалению, не всегда стахановцы и участники соревнования пользуются поддержкой и вниманием профсоюзных и хозяйственных организаций.

Профсоюзные, хозяйственные и партийные организации обязаны повседневно интересоваться стахановцами, участниками соревнования, мобилизуя их на выполнение производственных планов и хлебопоставок государству.

Приближающемуся великому празднику—достоиную встречу!

Соревнование в честь великого праздника

Стахановцам завода—неослабное внимание



Сталинградский металлургический завод „Красный Октябрь“. На снимке: лучшая комсомольская бригада мартеновской печи, систематически перевыполняющая производственные нормы. Слева направо: сталевар Н. Бондаренко, подручные А. Воронченко, А. Кириченко и В. Алифиренко.

Фотохроника ТАСС

Рационализаторские предложения дают плоды

План второго квартала по изобретательству на заводе им. Кирова выполнен на 107 проц. Экономический эффект от поданных предложений составляет 682.945 руб. В третьем квартале план выполнен на 142 проц. Экономия от предложений составляет 900.360 руб.

Хорошо работал по изобретательству в третьем квартале коллектив отделов заводоуправления. Экономия от поданных им предложений составляет 875.564 рубля. 19.915 руб. экономии получено от предложений работников цеха № 2.

Вступив в предоктябрьское социалистическое соревнование, коллектив изобретателей завода им. Кирова трудится над рядом рационализаторских предложений и изобретений. За первые дни октября поступило 6 предложений—от т. т. Чумакова (зам. начальника котельно-кузнечного цеха), Зорцева (отдел организации труда), Кращенко (механический цех) и других.

А. ГЛАДКОВ.

В 1943 году кузнец тов. Валов Ф. Е. был переведен в котельно-кузнечный цех. И с первых же дней он зарекомендовал себя лучшим работником цеха, ежемесячно выполняя по полторы—две нормы. Замечательных показателей добивается он и сейчас, в дни предоктябрьского социалистического соревнования.

Тов. Валов обслуживает три цеха и, несмотря на большую загруженность, аккуратно выполняет все порученные ему работы. В первую очередь, он обеспечивает работу автотранспорта завода—изготавливает новые рессоры, отличающиеся хорошим качеством, производит различный ремонт.

Ремонт летнего и зимнего инвентаря для гужевого транспорта,ковка лошадей и бычков, ошиновка колес, изготовление ковочных гвоздей—все это дело рук кузнеца тов. Валова.

И странно, почему-то руководители котельно-кузнечного цеха не обратили внимания на старательного, неутомимого кузнеца, не зачислили его в ряды стахановцев, ничем не поощрили, не занесли на Доску почета.

Таких, как тов. Валов, на заводе найдется немало. И все они остаются незамеченными, тогда как они имеют право носить почетное звание стахановца.

С. ДУБОВ.

Лучшие швейники артели

За последнее время артель швейников „1 Мая“ улучшила свою работу. Работники артели стремятся быстро и качественно выполнять заказы населению.

Особенно следует отметить мастеров т. т. Бабинову и Крюкову, которые ежемесячно перевыполняют производственные задания. Не было еще случая в их практике, чтобы заказчик остался недоволен выполненным заказом. Свой опыт, знания мастера передают новичкам, кропот-

ливо обучая их искусству швейного дела.

Хорошо трудится мастер т. Игнатенкова, неплохо справляется со своими обязанностями работница т. т. Гусева и Крылова.

Участвуя в соревновании в честь 28 годовщины Великой Октябрьской социалистической революции, швейники борются за досрочное выполнение месячной производственной программы.

И. ПИМЕНОВ.

До двух норм

12 октября в монтажном отделе УКСа завода им. Кирова состоялось производственное совещание с подведением итогов работы по переводу печей цеха № 4 на твердое топливо.

Обязательства, взятые монтажниками, выполнены досрочно. Большой труд вложили бригады т. т. Ру-

дакова, Задорожного, Дедова и Генералова. Их выполнение достигало 200 проц.

Монтажники решили к 28 годовщине Октября закончить строительство торфобрикетного завода и оборудование строящегося жилого дома на ул. Труда.

Т. ПОПОВ.

Обязательства финансовых работников района

Финансовые работники района включились в предоктябрьское социалистическое соревнование, приняв на себя следующие обязательства: выполнить на 50 проц. план IV квартала по мобилизации денежных средств и государственным доходам к дню 28 годовщины Октябрьской революции; реализовать к 7 ноября 60 проц. квартально-

го плана поступления наличных денег по подписке на Четвертый Государственный Военный заем; собрать к этому же сроку денежные средства по сельхозналогу не менее чем на 75 проц. и другие.

Есть все возможности успешно выполнить взятые обязательства.

С. ГРИШУТКИН, заведующий райфо.



В Москве открылась выставка станков, изготовленных предприятиями Наркомата минометного вооружения СССР. На выставке представлено свыше 400 экспонатов—в том числе 243 станка, электрооборудование и различные инструменты. Посетителям демонстрируются станки разных типов, прессы мощностью от 30 до 150 тонн, пневматические формовочные машины для литейных цехов машиностроительных заводов и т. д. В особом отделе размещено оборудование для производства часов. На станках этого типа будут производиться часы новых марок—„Салют“, „Победа“, „Звезда“ и „Молния“.

На снимке: агрегатно-расточный станок для заводов сельскохозяйственного машиностроения, обрабатывающий одновременно 10 отверстий. Станок изготовлен Люберецким заводом сельскохозяйственного машиностроения им. Ухтомского.

Фотохроника ТАСС

Экономия электроэнергии

Во втором квартале завод им. Кирова добился экономии электроэнергии—она составила 127.000 киловатт-часов, а в третьем квартале—159.000 киловатт-часов. Люди стали добросовестнее относиться к расходованию электроэнергии, не стали допускать работы станков и агрегатов вхолостую.

Значительной экономии добиваются цехи № № 2,3,5. В предоктябрьском соревновании все цехи взяли обязательство добиться еще более экономного расходования электроэнергии.

Г. Б.



НА СНИМКАХ: 1. В г. Дальний. На Китайском базаре. 2. Китаец-рикша на улицах г. Дальний.

Фотохроника ТАСС.

ПАРТИННАЯ ЖИЗНЬ

Коммунисты Салавиры изучили две главы и прекратили работать над собой

Коммунисты Салавирской партийной организации (секретарь т. Синявина) прекратили повышать свой идейно-политический уровень — газеты не читают, художественной литературой не интересуются, важнейшие политические документы не изучают.

В начале этого года работал кружок по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)». Слушатели изучили две первых главы и на этом остановились. Не лучше с изучением книги товарища Сталина «О Великой Отечественной войне Советского Союза». Правда, книгу прочитали, но детального изучения великого сталинского документа не организовали. Кружок распался, за все лето не было ни одного собеседования. Коммунисты не занимаются и самостоятельно.

Не только рядовые коммунисты, но даже сама секретарь партийной организации т. Синявина и председатель сельсовета т. Шашатов не повышают

свой политический уровень. Партийная организация не проводит полит-массовой работы. Не случайно в течение полгода в ряды ВКП(б) не вступило ни одного человека, тогда как возможности для этого большие — в колхозах есть немало замечательных тружеников, изо дня в день перевыполняющих нормы. Не случайно также, что колхозы Салавирского сельсовета сильно затянули уборку урожая и очень мало сдали хлеба государству. Плохо обстоит дело с озимым севом и подъемом ячменя. Медленно проходит молотба.

Секретарю т. Синявину надо немедленно улучшить работу партийной организации, в первую очередь возобновить занятия кружка, начать заниматься самой, шире развернуть массово-политическую работу среди колхозников, мобилизуя их на успешное завершение сельскохозяйственных работ.

М. КОЛОБАНОВА.

Труд и учеба комсомольцев

Комсомольцы механического цеха завода им. Кирова в период предоктябрьского социалистического соревнования трудятся отлично. Так, долбежница тов. Сазонова выполняет задания не ниже чем на 260 проц., строгальщица тов. Шибунина — на 250, токарь т. Ашин — на 230, слесарь т. Лушин — на 200, токарь т. Глотов — на 250 проц.

Эти товарищи не только хорошие производственники, но и замечательные общественники. Т.т. Сазонова и Шибунина являются лучшими агитаторами. Часто они разъясняют комсомольцам Устав и Программу ВЛКСМ, знакомят с политическими документами.

Ряд комсомольцев неплохо повышает свои знания. В металлургическом техни-

куме на вечернем отделении учатся комсомольцы т.т. Саламатова, Туманов, Грошев и другие. Посещают вечернюю школу комсомольцы т.т. Козин, Голубев, Левина.

Но есть и такая комсомолка, как т. Рытова, которая нормы на производстве не выполняет, на собрания не ходит, членские взносы не платит уже в течение пяти месяцев. Комсомолец т. Дубов не повышает своего политического уровня, а членские взносы не платит около 10 месяцев.

Наша задача — добиться, чтобы каждый комсомолец был хорошим производственником и политически развитым человеком.

Н. МИГУНОВА,
комсорг цеха.

Лекция о речи В. И. Ленина

12 октября для комсомольцев механического цеха прочитана лекция на тему: «25 лет со дня речи В. И. Ленина на III съезде комсомола». Лекцию чита-

ла секретарь горкома ВЛКСМ т. Сочнева. По окончании комсомольцам были вручены значки «ВЛКСМ».

Советский Дальний Восток

Советский Дальний Восток занимает территорию около 3 млн. квадратных километров. Почти половина его площади занята крупнейшими на земном шаре полуостровами — Чукотским и Камчаткой. Многообразна и живописна природа Дальнего Востока. Здесь и безлесная, болотистая тундра Севера и буйная растительность Юга, многоводные реки и озера, вечная мерзлота и субтропики, горные хребты и плодороднейшие долины. Камчатка — единственное место в СССР, где действуют вулканы. Среди них один из крупнейших вулканов на земном шаре — Ключевская сопка. Обширная площадь Дальнего Востока покрыта лесами ценных пород. Это — лиственница, липа, граб, орешник, кедр, береза, бархатное (пробковое) дерево и другие. В лесах много пушного зверя. Здесь водятся: белка, лиса, соболь, горностай и другие, пасутся тысячи пятнистых оленей — обладателей ценных рогов — пантов.

Воды морей и рек изобилуют разнообразными породами рыб — сельдью, ивасями, лососями, камбалой, кетой. Только в Охотском море добывается около 35 видов рыб. Осенью, когда лососи идут косяками метать икру, трудно бывает продвигаться на лодке. На Командорских островах водятся морской котик и морской бобер, имеющие особо ценный мех. В Чукотском и Беринговом морях — моржи, тюлени и киты.

Искапаемые богатства Дальнего Востока далеко еще не изучены, но уже и теперь он славится огромными запасами золота, свинца, цинка, угля, нефти, железа, вольфрама, олова, марганца, графита, редких металлов. Каменным углем особенно богаты районы Артемовска, Сучана, Буреи; железной рудой — нижнее течение Амура; золотом — Алдан, Бурей, Амур; нефтью — Сахалин и Камчатка.

При царизме многочисленные богатства края использовались очень слабо, а сельское хозяйство не обеспечивало продуктами питания даже местного населения. При Советской власти здесь развернулось гигантское промышленное строительство и освоение плодородных земель под

посевы различных сельскохозяйственных культур. Угольные копи превращены в механизированные шахты. Бурейский бассейн стал «Донбассом Дальнего Востока», рыболовство также механизировано. На побережье Японского и Охотского морей создана большая сеть рыбозасольных и рыбоконсервных заводов. Во много раз выросла лесопильная и лесобрабатывающая промышленность. Заново созданы нефтедобывающая и нефтеобрабатывающая промышленность, машиностроение и судостроение, черная и цветная металлургия. Построены новые электростанции, хлебозаводы, швейные фабрики, расширена в несколько раз цементная промышленность.

На карте СССР появились новые города — Комсомольск, Магадан, Биробиджан, Советская Гавань. Город Владивосток стал первоклассным торговым портом и базой Тихоокеанского военного флота. Проложены вторые пути Забайкальской и Уссурийской железных дорог. Новая железнодорожная магистраль соединила Хабаровск с Комсомольском. Увеличилось число шоссейных дорог и воздушных трасс. В несколько раз выросло судоходство на морях и реках.

За годы Сталинских пятилеток на Дальний Восток переселились тысячи семей колхозников из центральных районов России и с Украины. Переселенцы и старожилы, получив от правительства помощь, оснастили колхозы передовой сельскохозяйственной техникой, распахали огромные площади новых земель. Кроме старых культур (пшеницы и овса), введены посевы новых культур — риса, сои, сахарной свеклы. Дальний Восток ежегодно дает стране миллионы пудов хлеба. Сельское хозяйство успешно развивается также на Камчатке и на Чукотке.

Советский Дальний Восток, избавленный Красной Армией от угрозы японского нашествия, раскрывает свои богатства на благо нашего народа, станет еще более могущественной крепостью обороны СССР.

И. ЧИГВИНЦЕВ.

Набор в ремесленное училище срывается

Согласно постановлению СНК СССР и указанию Главного управления трудовых резервов мобилизация учащихся в ремесленные училища и школы фабрично-заводского обучения в городах должна быть закончена к 15 октября, по районам — к 15 ноября.

Училище нашего города по плану должно принять 50 человек. Коллектив училища проделал немалую подготовительную работу по приему новичков — подготовлено общежитие, классные аудитории, было организовано выступление по радио учеников и мастера, проводилась экскурсия учащихся пятых классов мужской средней школы в мастерские. И, несмотря на проведенные мероприятия, призыв в училище проходит неудовлетворительно — принято пока только 20 человек.

Многие родители не понимают важного значения ремесленного училища, готовящего кадры для завода им. Кирова и других предприятий, и не пускают детей, хотя те и хотели бы пойти учиться.

Надо усилить разъяснительную работу, принять другие меры, чтобы закончить набор. Горисполком должен помочь в этом.

Н. ТУРГЕНЕВСКИЙ.

Дома будут отапливаться каменным углем

Отдел главного энергетика завода им. Кирова проводит работу по переводу жилых домов с отопления дровами на каменный уголь. Проведение этого мероприятия даст большую экономию дров, так как ежегодно на отопительный сезон пяти зданий требовалось 3.240 кубометров дров.

Промкомбинат не помогает колхозу

Роговакский колхоз сильно затянул уборку урожая — еще не сжата часть овса, который наполовину уже осыпался, медленно производится уборка и других сельскохозяйственных культур.

Колхозу должен был помочь в уборке районный промкомбинат (директор т. Смирнов), но этой помощи он не оказывает. Люди спокойно наблюдают, как гибнет урожай.

А. ЕРФЕЕВ.

В лектории при горкоме ВКП(б)

15 октября в 8 часов вечера в горкоме ВКП(б) состоится лекция: из цикла лекций по истории нашей Родины — «Восточные славяне — исконные хозяева своей земли»; из цикла лекций по страноведению — «Великобритания и Британская империя».

Ответственный редактор
А. Г. ЧЕСАНОВ.